PROTOKÓŁ Nr  2/11
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  22 lutego 2011 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem Dariusza Filistyńskiego - Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.  

OR-II.0012.2.4.2.2011
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 10.30

      Posiedzenie zakończono o godz. 11.25
Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Dariusz Filistyński


- Przewodniczący Komisji

2. Stanisław Zmaczyński


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Alojzy Skóra



- Członek Komisji



4. Jan Jasiukiewicz


- Członek Komisji

5. Piotr Hetel



- Członek Komisji

6. Arkadiusz Krzemiński


- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

Leszek Chudzik



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Kornel Filipowicz


- II z-ca Prezydenta Miasta

2. Józef Pokładek



- Przewodniczący Rady Miasta

3. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

4. Jerzy Zieliński



- Sekretarz Miasta

5. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydz. KO

6. Jacek Dudyński



- P.o. Naczelnika Wydz. SP

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad. 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

2.1. w sprawie zamiaru utworzenia Miejskiego Zespołu Szkół Nr 3 w Bolesławcu;

2.2. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego;

2.3. w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr IV/20/10 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec na 2011 rok;

2.4. w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr IV/19/10 z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na 2011 rok;

2.5. w sprawie zmiany uchwały nr IV/18/10 w sprawie ramowego planu pracy Rady Miasta Bolesławiec na 2011;

2.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2011 r.

3. Sprawy bieżące i organizacyjne.

4. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 2.1. w sprawie zamiaru utworzenia Miejskiego Zespołu Szkół Nr 3 w Bolesławcu;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 1)
Projekt uchwały zreferował p.o. Naczelnika Wydziału Społecznego Jacek Dudyński.

Radny Piotr Hetel zapytał, czy były robione badania demograficzne na okres najbliższych 6 lat. Zapytał również, czy w tym rejonie Bolesławca będzie przybywać dzieci.

Do powyższego ustosunkował się p.o. Naczelnika Wydziału Społecznego Jacek Dudyński. Poinformował, że nie w najbliższym roku szkolnym, tylko następnym wszystkie 6-latki i 7-latki rozpoczną naukę w szkołach. Będzie miało miejsce nałożenie się dwóch roczników. Próbuje się przeciwdziałać temu, podejmując działania zachęcające rodziców do  tego, żeby podjęli decyzję o wysłaniu 6-latków do klasy pierwszej w następnym roku szkolnym. Decyzja na tym etapie należy do rodziców. Z punktu widzenia rodziców wydawałoby się celowe, żeby rozłożyć napływ dzieci w jednym roku szkolnym. W innym przypadku będzie problem z naborem do szkół ponadgimnazjalnych, a także z dostaniem się na studia.
Głos w dyskusji zabrał również II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz, stwierdzając, że zrozumiał intencje radnego w nieco innym kontekście, a mianowicie przypuszcza, że radnemu chodziło o to, czy w ciągu tych 6 lat nie przybędzie dzieci w tym obwodzie na tyle, aby stanowiło to problem dla połączenia tych dwóch szkół w zespół. Niezależnie od tego, czy te dwie szkoły zostaną połączone w zespół, czy funkcjonowałyby osobno, liczba dzieci, z danych które Urząd posiada, utrzymywać się będzie mniej więcej na tym samym poziomie. Ten ruch nie spowoduje tzw. nagłego zaskoczenia i jakiejś rewolucji w polityce oświatowej, którą Miasto prowadzi. Zwrócił uwagę, że z tabeli na s. 3 wynika, iż na przestrzeni 6 lat od 2005 r. do 2011 r. zmalała znacznie liczba dzieci w tym obwodzie i oczywiście poszły za tym zmiany wynikające ze zmniejszenia się ilości oddziałów. Stwierdził, że te dane nie są najbardziej istotne, jeżeli bierze się pod uwagę sam pomysł utworzenia zespołu. Tutaj chodzi przede wszystkim o zapewnienie dzieciom godziwego i na miarę możliwości realizowania obowiązku szkolnego w dobrych warunkach. 
Radny Piotr Hetel zapytał, czy dzieci z klas IV – VI zostaną przeniesione do budynku GS Nr 3 przy ul. Słowackiego. Zapytał również, czy budynek przy ul. Bankowej będzie w tym czasie remontowany.

P.o. Naczelnika Wydz. Społecznego Jacek Dudyński poinformował, że jeżeli będzie taka możliwość, tzn. uchwała o utworzeniu zespołu zostanie przyjęta, to będzie możliwość przeniesienia dzieci z oddziałów integracyjnych IV-VI do budynku GS Nr 3. Natomiast, jeśli chodzi o remont, poinformował, że nie będzie przeprowadzony, ponieważ będą tam trwały zajęcia.
Radny Alojzy Skóra zapytał, czy obiekt obecnego GS Nr 3 jest przystosowany do przyjęcia tych klas.
P.o. Naczelnika Wydz. Społecznego Jacek Dudyński stwierdził, że analiza demograficzna wskazuje na spadającą liczbę oddziałów, więc generalnie nie ma problemu z poczynieniem takich kroków.
II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz poinformował, że sam zamiar utworzenia zespołu poprzedzony był głęboką analizą systemu oświaty w Bolesławcu. Zaczęło się to w zasadzie od stycznia br. i trwa do tej pory. Są dwa bardzo duże dokumenty, które zostaną przedstawione radnym na jednej ze zbliżających się sesji. Zapewnił, że radni otrzymają szczegółowe wyniki tego raportu.  Poinformował, że inicjatywa przeniesienia dzieci z tych warunków do GS Nr 3 należała do jednej z pań Dyrektorek. Zapewnił, że nie spowoduje to takiego zagęszczenia dzieci, że pogorszyłyby się warunki w gimnazjum. Dodał, że to nie jest warunek sine qua non tej operacji. Jeszcze nie wiadomo, czy tak zostanie zrobione, dlatego że należy wziąć pod uwagę wejście 6-latków do szkół. W Polsce w tej chwili toczy się ogromna dyskusja na temat obowiązku szkolnego dzieci 6-letnich. Pojawiła się informacja o ewentualnym przesunięciu tego obowiązku na około 2020 rok. Zgodnie z obowiązującą ustawą wszystkie samorządy staną przed alternatywą, albo wszystkie 6-latki z 7-latkami za dwa lata zapełnią szkoły, albo trzeba to zrobić w sposób ewolucyjny i proces ten zostanie rozłożony na dwa lata, tj. na ten najbliższy rok i na ten, który będzie rokiem obowiązkowym rozpoczęcia nauki w szkole przez  dzieci 6-letnie. Z takiego też powodu budynek przy ul. Bankowej będzie potrzebny, żeby pomieścić tam wszystkie dzieci, jeżeli nie uda się tego zrobić w najbliższym roku. Jeszcze raz II Z-ca Prezydenta Miasta podkreślił słowo „zamiar” ujęte w tej uchwale, która tylko otwiera możliwości i daje szansę, natomiast realizacja tego na bieżąco będzie konsultowana i na bieżąco będzie oceniana sytuacja.
Radny Arkadiusz Krzemiński zapytał, jaki jest czas realizacji przedmiotowej uchwały w sprawie zamiaru utworzenia zespołu.

P.o. Naczelnika Wydz. Społecznego Jacek Dudyński stwierdził, że jeżeli Rada podejmie uchwałę na najbliższej sesji, to Miasto podejmiemy kolejne działania, które pozwolą w jak najszybszym czasie zdiagnozować ostatecznie ten problem i przedłożyć projekt uchwały o utworzeniu. Zdaniem Jacka Dudyńskiego może to być kwiecień bądź najpóźniej maj br. Na pewno przed wakacjami taka uchwała powinna się pojawić, która konstytuowałaby MZS Nr 3, choćby z tego powodu, że planowano utworzenie tego Zespołu z dniem 1 września br. W związku z informacjami w Internecie o likwidacji SP Nr 2 poinformował, że nie jest likwidowana żadna ze szkół. Uchwała mówi, że obie te szkoły będą dalej funkcjonować, tylko w innej formie organizacyjnej.
II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz poinformował, że konsultowano wstępny projekt z organem sprawującym nadzór, z Kuratorium we Wrocławiu, które nie widzi przeszkód w kwestii powołania Zespołu. Ustawa o systemie oświaty daje taką możliwość nawet bez konieczności konsultowania tego ruchu z Kuratorium. 
Radny Alojzy Skóra  zapytał, czy w związku z tą zmianą zostanie zwolniona kadra nauczycielska. Poprosił o krótkie przedstawienie, jak będzie wyglądać ruch kadrowy nauczycieli.
II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz poinformował, że w zasadzie ruch kadrowy nauczycieli jest sterowany przez ilość oddziałów. Ilość oddziałów się zmniejsza wówczas kiedy jest mniej dzieci, w związku z czym z przyczyn organizacyjnych muszą nastąpić zwolnienia. II Z-ca Prezydenta Miasta  stwierdził, że w przypadku powołania Zespołu, sądząc na podstawie własnych doświadczeń, istnieje możliwość lepszego gospodarowania kadrą nauczycielską, np. nauczyciel może mieć więcej godzin ponadwymiarowych.  W Zespole nauczyciel będzie zatrudniony nie w szkole podstawowej, nie w gimnazjum, tylko w Miejskim Zespole Szkół Nr 3. Tutaj daje to dyrektorowi większe możliwości do manewrowania. Nauczyciele zatrudnieni w MZS Nr 2 pracują i w szkole podstawowej, i w gimnazjum. Na pewno ten ruch nie spowoduje, według analiz, skutków w postaci zwolnień nauczycieli, a da większe możliwości w sposobie zagospodarowania kadry.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 2.2. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 2)
Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska.
Radny Piotr Hetel stwierdził, że inni zarządcy nie mają takich kłopotów, ponieważ nie zajmują pasa drogowego. Zdaniem radnego ta podwyżka najbardziej dotknie Spółdzielnię Mieszkaniową, ponieważ Spółdzielnia ma najwięcej dróg i przyległych terenów, więc przy jakichkolwiek pracach remontowych  będzie więcej płacić za zajęcie pasa drogowego.
Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że opłaty pobiera się za zajęcie pasa drogowego w celu instalacji urządzenia w pasie drogowym czy usunięcia awarii.
Radny Piotr Hetel stwierdził, że dawno nie była podnoszona ta stawka i  podwyżka ekonomicznie jest uzasadniona.

Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że ostatnio była dwukrotnie podnoszona stawka w 2008 r. Dodała, że te stawki nie należą do najwyższych. Ustawa mówi, że górna granica wynosi 10 zł przy zajęciu pasa drogowego i 200 zł przy umieszczeniu urządzenia w pasie drogowym. W Bolesławcu za umieszczenie urządzenia w pasie drogowym jest to 20 zł, a przy wodociągach 10 zł.

Radny Stanisław Zmaczyński zapytał, czy zamontowanie w pasie drogowym urządzeń przy domkach jednorodzinnych też będzie obowiązywała opłata w wysokości 200 zł.

Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska poinformowała, że opłatę będzie ponosiła firma, która jest właścicielem tego przyłącza.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 2.3. w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr IV/20/10 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec na 2011 rok;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)
Przewodniczący Komisji RGiF Dariusz Filistyński zaproponował, aby nie referował projektów uchwał dotyczących zmian planów pracy komisji.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 2.4. w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr IV/19/10 z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na 2011 rok;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 2.5. w sprawie zmiany uchwały nr IV/18/10 w sprawie ramowego planu pracy Rady Miasta Bolesławiec na 2011;

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 2.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2011 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)
Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Ad 3. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że posiada informację, iż Urząd Miasta  ma zwrócić 388.000 zł do Urzędu Skarbowego.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że do dzisiaj nie otrzymała na ten temat żadnej informacji z Ministerstwa Finansów.
Radny Piotr Hetel poinformował, dotarła również do niego informacja,że Miasto ma zwrócić 388.000 zł, a Powiat 187.000 zł, w związku z tym, że nastąpiła różnica w rozliczeniu PIT-ów od osób fizycznych.

Głos zabrał Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński, twierdząc, że był zaskoczony tą informacją telewizyjną, którą podał dziennikarz na własną odpowiedzialność. W zestawieniu, które publikuje serwis PAP-owski do zwrotu Miasto ma 392 zł, co jest dość istotną różnicą. Sekretarz wyraził nadzieję, że Skarbnik Miasta wyjaśni tę różnicę. 
Przewodniczący Komisji Dariusz Filistyński uważa, że odpowiedzialność dziennikarzy jest bardzo duża i Miasto powinno liczyć na sprostowanie z tej strony.  

Rzecznik Prasowy Urzędu Miasta Agnieszka Gergont poinformowała, że sprostowanie będzie miało miejsce w tym momencie, gdy wpłynie oficjalne pismo z Ministerstwa Finansów i wówczas Miasto poprosi o wygłoszenie sprostowania.
Przewodniczący Komisji Dariusz Filistyński przypomniał, że kolejne spotkanie Komisji RGiF odbędzie się dzień przed najbliższą sesją Rady Miasta.

Radny Arkadiusz Krzemiński zapytał, czy Komisji RGiF będzie w najbliższym czasie wizytowała basen.
Przewodniczący Komisji Dariusz Filistyński stwierdził, że nic nie stoi na przeszkodzie by zorganizować wizję lokalną.
Ad 4. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
Protokół Nr 1/11 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 25 stycznia 2011 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji RGiF – radny Dariusz Filistyński zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek    



          Przewodniczący Komisji







Rozwoju Gospodarczego i Finansów








(-) Dariusz Filistyński
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